

Finansiranje obrazovanja i usavršavanja

Koliko košta obrazovanje i usavršavanje u Švajcarskoj?

- Za svu decu koja žive u Švajcarskoj, pohađanje primarne škole (dečiji vrtić/predškolska ustanova) i sekundarnog stepena I, dakle obavezno školovanje u trajanju od 11 godina, je besplatno. Većina učenika u Švajcarskoj pohađa neku od javnih škola, međutim, postoje i privatne škole za decu na svakom uzrastu. Visina školarine se razlikuje u zavisnosti od ponude, opreme, ciljne grupe i lokacije privatne škole. Ozbiljnije ponude retko mogu da se nađu za manje od 10.000 do 15.000 franaka godišnje (bez smeštaja i hrane).
- Za vreme osnovnog stručnog obrazovanja, nastava u stručnoj školi i na strukovnim kursovima je besplatna. Za rad u firmi učenici i učenice zarađuju, u zavisnosti od struke i godine školovanja, između 300 i 1.600 franaka mesečno.
- Ako se osnovno stručno obrazovanje završava u nekoj od državnih ili javno finansiranih škola kao što su srednja trgovačka škola, nastava je po pravilu besplatna. Međutim, školovanje u privatnim institucijama, kao što je trgovačka škola, se plaća. Trogodišnje obrazovanje u privatnoj trgovačkoj školi košta oko 17.000 franaka. Za vreme prakse učenici dobijaju platu u visini od nekoliko stotina do oko 1.000 franaka mesečno.
- Dok je za mlade, koji ispunjavaju uslove za upis u državnu gimnaziju i u srednju stručnu školu, pohađanje nastave u ovim školama većinom besplatno, godišnja školarina u privatnim gimnazijama može da iznosi čak i od 10.000 do 15.000 franaka.
- Priprema i polaganje stručnog ispita ili višeg stručnog ispita, dva značajna načina usavršavanja nakon osnovnog stručnog obrazovanja, koštaju oko 10.000 do 15.000 franaka.
- Iste troškove kao za stručni ispit ili viši stručni ispit možete očekivati i za studije na nekoj od viših stručnih škola.
- Troškovi za strukovne studije u državnim ustanovama iznose oko 1.000 do 2.000 franaka godišnje, a na privatnim institucijama oko 3.500 do 5.000. Visina školarine za jednu godinu studija na univerzitetima ili na Švajcarskim tehničkim univerzitetima je slična onoj za strukovne studije, ali može da bude i mnogo veća (do oko 4.000 franaka).

Važno: Svi navedeni troškovi su referentni podaci koji vam pomažu da zamislite koliko košta obrazovanje i usavršavanje u Švajcarskoj. U zavisnosti od lokacije, institucije i ponude, školarina može da bude veća ili čak značajno veća. Pored toga, školarina može da raste, tako da bi navedeni podaci mogli da zastare za godinu-dve.

Takođe se mora uzeti u obzir da za visokoškolske studije strani državljani ponekad plaćaju više ili da su troškovi za studente iz drugih kantona često veći.

Navedene školarine važe samo za nastavu, a udžbenici, ekskurzije ili druga nastavna sredstva se ponekad posebno plaćaju. Privatne škole nude i smeštaj i hranu što naravno diže troškove.

Ako planirate obrazovanje ili usavršavanje, potrebno je, dakle, da najpre izračunate celokupne godišnje troškove do završetka i da razmislite o tome kako ćete finansirati obrazovanje ili usavršavanje.

Neka školovanja možete da završite vanrednim putem: zaposleni ste sa nepunim radnim vremenom i na taj način zarađujete za troškove života i školarinu. Nažalost, u mnogim školama to nije moguće.

U tom slučaju, možete da zatražite finansijsku podršku. U nekim kantonima imate mogućnost da se prijavite za stipendije ili studentski kredit, koji, međutim, ne pokriva sve troškove života. Pored toga, postoje i privatne institucije koje pružaju finansijsku podršku prilikom obrazovanja ili usavršavanja. Državna podrška može da bude stipendija koja se po pravilu dodeljuje bez obaveze vraćanja, ili ponekad studentski kredit koji se mora vratiti kantonu nakon završetka obrazovanja, uglavnom sa kamatom. Što se tiče privatnih kredita od banaka ili kreditnih institucija, dobro razmislite i planirajte pre nego što se odlučite za njih. Kada i pod kojim uslovima morate da vratite kredit? Kolika je kamata? Naročito kod kredita za lične potrebe kamate mogu da budu veoma visoke. Najbolje uslove imate u slučaju državnih pozajmica.

Kako biste dobili odgovore na finansijska pitanja, obavezno se obratite savetovalištu za profesionalnu orijentaciju, studente i poslovnu karijeru. Ovde ćete dobiti podršku i informacije o službama (npr. o savetovalištu za stipendije) koje su zadužene za pomoć u finansiranju obrazovanja i usavršavanja.

Informacije

na nemačkom <http://stipendien.educa.ch/de>

na francuskom <http://boursesdetudes.educa.ch/fr>

na italijanskom <http://borsedistudio.educa.ch/it>